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ATA de N°2.889 Sessão Ordinária – aos 28 (vinte e oito) dias do mês 
de março de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 06ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ANGELA MARIA LOVO VOINAROVSKI, 
ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA CUSTÓDIO DOURADO 
FÁVERO, REGINALDO BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se início a sessão 
as 09h:00m. O senhor Presidente convidou a Vereadora Angela Maria Lovo 
Voinarovski para fazer a Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão 
anterior em discussão. Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que 
a Ata foi aprovada. Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: 
Requerimento n°040/2022 – Adriano De Biasi, requer do Executivo, a possibilidade de 
ser realizada a reforma do gramado do campo de futebol suíço, localizado na 
Comunidade Anta Gorda, bem como, realize a instalação de lâmpadas de LED ao 
redor do campo. Requerimento n°041/2022 – Roberto Carlos Cardoso, requer do 
Executivo, que seja promovido estudo técnico no sentido de implantar ciclovia no 
trecho compreendido entre o cemitério municipal (saída para o Distrito de 
Palmitópolis), até a empresa Granja União. Requerimento n°042/2022 – Roberto 
Carlos Cardoso, requer do Executivo, instalação de câmeras de segurança, em pontos 
estratégicos do Distrito de Marajó e Comunidade Palmital. PROJETO DE LEI 
N°002/2022 - LEGISLATIVO, “Concede título de Cidadão Honorário e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI N°003/2022 - LEGISLATIVO, “Concede título de 
Cidadão Benemérito e dá outras providências”. Requerimento Nº044/2022 requerer 
após ouvir a manifestação deste conceituado plenário, que seja enviado VOTO DE 
PESAR à família do Sr.  JOÃO GUSTAVO GIORDANI NOGUEIRA, ainda 
consternados com sua perda, em virtude de seu falecimento ocorrido no dia 24 de 
março de 2022, deixando a comunidade de Nova Aurora enlutada. Neste momento o 
Vereador Adriano De Biasi solicitou inclusão do requerimento n°043/2022 em pauta 
da presente sessão ordinária. O qual foi aceito pelo Presidente Reginaldo Bugliani. 
Dando seguimento passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem 
de inscrição o primeiro a fazer uso da palavra foi A Vereadora Angela Maria Lovo 
Voinarovski Dispensou o uso da palavra. A Vereadora Angela Maria Custódio 
Dourado Fávero Dispensou o uso da palavra. O Vereador Adriano De Biasi Saudou 
a todos, salientou que neste final de semana teve o privilégio de estar anunciando nas 
mídias socias, sobre um projeto que estávamos discutindo ha algum tempo 
juntamente com o Deputado Frangão um ‘Pet Parque’  visto que está sendo incluído 
em várias cidades este projeto, e fomos atendido pelo Deputado Frangão e teremos 
mais um entretenimento para população, e com uma melhor qualidade de vida para 
nossos  cães, e uma conscientização pois, possui muitos deles abandonados nas 
ruas, tendo crias seguidas, e ressaltou que dias atras solicitou em forma de 
requerimento com informações do ano de 2021 não ter tido nem uma castração, sendo 
que havia licitação realizada, e a resposta do Executivo foi que este ano de 2022 será 
castrado e pessoas que estão cadastradas no CRAS terá a preferência, solicitamos 
que o Executivo leve a sério essa solicitação, pois, temos muitas reclamações de 
muitos cães nas ruas e podemos observar nas ruas a concentração de muitos cães.  
Este pet parque é um entretenimento para os cães e para a população, também é 
uma forma de conscientização das pessoas que muitas vezes abandonam seu animal 

 

 



de estimação. Nós queremos ajudar para uma melhor qualidade de vida, tanto da 
parte do Vereador e da parte do Deputado estamos trabalhando para isso, e na parte 
do Executivo para controlar os cães em abandono, e solicitaria um novo oficio pois, a 
princípio teria as castrações e até o presente momento não se iniciou. Estaremos 
trabalhando para fiscalizar.  Gostaria de salientar um requerimento de minha autoria 
atendendo solicitação da comunidade de Anta Gorda visto que possui um campo 
abandonado em parte elétrica e gramado. Visto que já se informou a documentação 
está pronta, pois, se trata de uma responsabilidade da Prefeitura, uma vez que o 
terreno já foi doado por legalidade, e inclusive o Vereador Roberto Cardoso solicitou 
um requerimento requerendo o campo do palmital e todas as comunidades que 
possuem seus campos podem estar solicitando ajuda do Executivo porque graças a 
Deus a pandemia vem findando, e logo mais vira os torneios. O Vereador José Carlos 
Roversi Saudou a todos, agradeceu pela chuva recebida foi muito abençoada visto 
que estávamos necessitados desta chuva, visto que está em função dos nossos 
agricultores, pois veio em boa hora calma e tranquila e não houve temporal com 
destruição, pois, acompanhamos muitas cidades do Estado do Paraná tiveram 
prejuízos. Ressaltou sobre a pandemia sendo que a mesma está se encerrando, 
porém temos mais uma preocupação sendo o mosquito da dengue, visto que está 
tendo muitos casos confirmados com complicações de saúde, e frisou que a 
população tem que ter um pouco de consciência e cuidar de seu quintal, pois, a 
população tem que ter ciência e cuidar da própria saúde, e se cuidem e cuide do seu 
próximo. O Vereador Roberto Carlos Cardoso Saudou a todos, ressaltou sobre a 
situação da dengue estamos vendo os acontecimentos em nosso Município muitos se 
cuidaram do covid-19 e acabamos esquecendo outras situações que podem ser muito 
complicadas quanto o covid-19, solicitou um requerimento de sua autoria dos demais 
Vereadores Angela Voinarovski e Adriano De Biasi para que possamos solicitar ao 
Prefeito para realizar o fumace para acabar com o mosquito da dengue. Além de tudo 
gostaria de chamar a atenção de todos a questão da saúde pública, a mesma no 
Município respeitando todas as opiniões, está um caos, na segunda-feira passada 
uma pessoa foi ao centro de saúde consultar e na referida consulta solicitaram o 
exame de dengue, e o exame foi agendado para a  sexta-feira após cinco dias, então 
alguém entrou em contato com a pessoa para avisar que o exame seria realizado na 
próxima  segunda-feira que no caso seria hoje, porém como havia agendado realizou 
o mesmo na sexta-feira, realizou a coleta de sangue o resultado sai apenas no dia 
quatro de abril, e caso a pessoa esteja com a dengue ou com qualquer outra doença 
e ter que esperar quinze dias muito provavelmente essa pessoa não irá resistir, 
lamentou pois, está uma situação crítica e ressaltou que muitas pessoas tem o 
procurado sobre a saúde de Nova Aurora, sobre médicos, e sobre as gestões no 
centro de saúde não está criticando o Júnior Secretário da Saúde, porém, critica quem 
o colocou no cargo sendo o Prefeito precisa rever essa situação, sugeriu mais 
treinamentos ou procurar meios para que se possa ajudar as questões da saúde, e 
não é apenas a questão da dengue. Salientou que por onde anda muitas pessoas o 
para, para salientar que a administração do Prefeito não está legal, e gostaria estar 
aqui falando ao contrário, pois, não é de falar, porém, quando é procurado se faz 
necessário falar. Lamentou, pois, se precisamos de quinze dias para realizar um 
exame de dengue isto não é possível, sendo que essa pessoa teve todos os sintomas 
e auto se medicou e houve-se uma melhora, e caso não melhore e aconteça de 
agravar os sintomas. Cabe a nós cobrar, e ao Prefeito cobrar quem é o responsável 
pela pasta. E quem o colocou nesta pasta é o culpado desse caos na saúde, porque 
as pessoas estão lá atendendo e acontece situações que não conseguem resolverem. 



Ressaltou outra questão sobre os nossos médicos, pois, temos dois médicos que 
residem no Município que atende o posto de saúde que é a Caellen e o Giuliano temos 
este privilégio dos dois com esse comprometimento com nossa cidade até porque eles 
possuem vínculos aqui no Município, e minha forma de pensar é a respeito do salário 
do médico hoje sabemos que o salário do Município, e não os que fazem parte das 
licitações, no caso da Caellen e do Giuliano eles são contratados e não podem ganhar 
mais que o salário teto do Prefeito e com a inflação subindo  e caso os médicos 
contratados recebem uma proposta maior acaba perdendo esses dois médicos para 
outro Município, e então a maneira correta a fazer é aumentar o salário do Prefeito 
para que possa aumentar o salário dos médicos.  E com contribuição da Vereadora 
Angela Dourado a mesma ressaltou que o aumento do salário dos médicos estará no 
plano de carreira, cabe a nós analisarmos como será e o que precisamos estudar e 
cabe a todos os Vereadores e não apenas nos que fazemos parte da comissão, e em 
relação de reduzir horas eu sou contra e não cabe a nós ficarmos discutindo e sim 
analisar o estatuto para podermos fazer essa correção, porém, não podemos deixar 
nossos médicos irem para outro Município visto que temos pessoas comprometidas 
com nosso povo. O Vereador Rogério Petronilho saudou a todos, propôs um voto 
de pesar para família Giordani pelo falecimento do jovem Gustavo Giordani que veio 
a óbito na semana passada, infelizmente esse falecimento deve-se também a omissão 
do Estado do Paraná do Sistema Único de Saúde por não fornecer a medicação que 
realmente a pessoa precisa, vale dizer que tivemos uma batalha judicial por cerca de 
seis a oito meses, o Estado do Paraná se dispôs após a determinação judicial, é uma 
situação triste e lamentável, nada mais prova que o Sistema Único de Saúde nesse 
quesito precisa ser revisto, precisa promover a disponibilização da medicação 
necessária para o tratamento das pessoas com câncer neste País. Com relação ao 
tema debatido nesta sessão ordinária envolvendo o atendimento no setor de saúde, 
não é de hoje que venho insistindo que nosso sistema municipal de saúde tem que 
ser repensado, desde os primeiros momentos eu estou aqui denunciando 
independentemente do Prefeito eu tenho autoridade para falar do assunto, hoje 
estamos enfrentando a falta de médico estamos praticamente implorando para termos 
médicos esses são os quadros da Secretária da Saúde, lembra-se bem que a quinze 
anos atras quando o Prefeito Pedro Leandro Neto assumiu a prefeitura a primeira vez, 
qual foi sua primeira medida buscou mandar embora foi o caso do Doutor Frederico, 
foi o caso do Doutor Gilson  e o alertava que isso teria consequências no futuro  não 
podemos criar medidas por fator de política e infelizmente foi isso que aconteceu, e 
não satisfeito com isso o Prefeito buscou de todas as formas criar entraves com o 
hospital de Nova Aurora fosse fechado temos isso bem presente pois, eu acompanhei 
os momentos difíceis que o hospital atravessou, e só está aberto graças a capacidade 
de luta da família Regazzo que não se intimidaram diante daquela perseguição que o 
hospital sofreu. Lembra muito bem que o doutor Frederico deixou de atuar no 
Município com muita dor no coração um médico que tinha uma história conhecia 
clinicamente a maior parte dos pacientes, assim como o doutor Aurelio e o doutor 
Gilson simplesmente tiveram que ir embora, e não satisfeito com isso senhor Pedro 
Leandro Neto passou a perseguir um médico antigo que nós temos no Município 
doutor Perini, chegou ao ponto de transferido com oitenta anos para prestar serviços 
no Distrito de Marajó por mera perseguição política, chegou ao ponto de sentir 
desestimulado para continuar exercendo sua sagrada profissão. E o que nós temos 
hoje um secretário de saúde que não reúne a mínima condição com técnica de gestão 
de um setor muito importante, eu tenho recebido inúmeras reclamações de pessoas 
que buscam atendimentos junto ao setor de saúde, alguma coisa de muito grave está 



acontecendo lá, pois, se não viria reclamações, não entra em assunto de demora de 
exames, se está havendo está situação cabe ao secretário municipal de saúde 
explicar para população qual é o tramite, e não deixar a população sem informação, 
isso se chama dever de oficio do gestor público manter a população informada de 
todos os aspectos do setor que ele atua e estamos vendo omissões por parte da 
gestão Municipal de Saúde, e não quer culpar somente o Júnior Secretário de Saúde  
e sim culpar as pessoas encarregadas pela gestão do Município, pois, sempre tivemos 
um gestor oculto existe uma pessoa que controla tecnicamente todas as ações da 
saúde não é e nunca foi o secretário de saúde, e porque isso ocorre porque as 
pessoas indicadas não é apenas ocaso do secretário, não  reúne condições técnicas 
para estar à frente da pasta, necessita de uma pessoa técnica para estar por trás 
controlando e ditando todos os procedimentos necessários para que possa fluir as 
ações da secretária de saúde, essa pessoa já ocupou esse cargo e esteve à frente do 
cargo de Secretária de Saúde e não teve o respaldo para as devidas condições para 
continuar no exercício do cargo, e prefere ser como um grande vulto do setor de saúde 
do Município. Nós temos recursos financeiros mais que suficientes para fazer frente a 
todas as despesas que passa no setor da Saúde Pública, mais é preciso estudo, é 
preciso um planejamento para sairmos dessa crise desnecessária da qual nós 
estamos mergulhados. Não consegue entender um setor que possui funcionários 
aptos, a questão da falta de médicos está a atras, porém as demais questões não vejo 
como não as resolver. E nos vereadores precisamos vir aqui e dizer da falta de 
medicamentos, demora para exames são muitas dificuldades no setor de saúde. Quer 
que a Secretária da Saúde aponte nos últimos tempos uma ação especifica criada 
pela Secretária de Saúde Municipal frente nossa realidade, nossa Secretária de 
Saúde é norteada na décima regional que é comandada pela Secretária Estadual de 
Saúde. Um dos únicos projetos do programa Municipal foi o kit lanches que foi uma 
inovação por poucos Municípios e felizmente o nosso está inserido, e o mesmo está 
indo muito bem.  Levantou ainda a questão dos exames nos plantões, onde está a 
saúde pública na plenitude se a pessoa é atendida na sexta-feira à noite e demanda 
por exame laboratorial e ter que esperar na segunda-feira, são situações que 
precisamos rever. Salientou ainda a questão da não distribuição dos medicamentos 
nos finais de semana, não tem conhecimento de como a população está se virando, 
porque deve haver uma pessoa da farmácia básica para distribuição, lamentou, pois 
a população está à mercê. No ano passado também não tinha nada disso e 
infelizmente continuaremos cobrando a Administração Municipal e levando nossa 
mensagem que deve ter respeito os usuários do Sistema Único de Saúde, porque está 
Casa de Lei tem cumprindo o papel dela, estamos votando e disponibilizando os 
recursos necessários. O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a todos, 
ressaltando sobre a saúde temos uma estrutura suficiente para ser trabalhado, vimos 
recente a chegada de uma ambulância, temos conhecimento dos recursos para 
aquisição de um ônibus de quarenta e dois assentos, mais uma van, e mais quatro 
veículos, sendo enviados pelo Deputado Marcio Pacheco. Frisou que está vindo mais 
três veículos do Deputado Adelino Ribeiro, mais a ambulância do Coronel Lee, não 
tem certeza, porém, acredita que virá outro veiculo de outro Deputado que não recorda 
exatamente. Pois, serão três ambulâncias no Município. Quando se referiu aos 
veículos limitou-se a dizer que a estrutura está sendo dada, e temos uma estrutura 
boa no centro de saúde, porém, falta o recurso humano. Estamos vendo essa questão 
sobre os médicos novamente, se nós no Legislativo não dermos o passo ficaremos 
sem médico, pois, não adianta reduzir a carga horária e esse médico vai fazer 
concurso em outro Município e vai embora. O que precisamos fazer de urgência é 



alterar o salário do Prefeito, visto que o Prefeito não tem está intenção de aumentar 
seu salário, e se ele não quer este salário que ele faça uma doação para as entidades, 
uma vez que precisamos de urgência melhorar o salário dos médicos que já estão no 
Município, e dos que irá abrir concurso visto que outros Município já pagam mais. 
Precisamos colocar isso em pratica, e dar estrutura que os mesmos precisam. 
Ressaltou que se o setor de saúde está com problema e se o secretário não está 
sendo a contento pelo tanto de denúncias deve ser trocado de secretário, visto que 
que já foi trocado três vezes de secretário no inicio do mandato. Cabe ao Prefeito 
rever se realmente não está funcionando, vamos tentar com outro funcionário, por isso 
é cargo de comissão que podem ser substituídos, e acredita que é uma sugestão que 
poderia ser de imediato. Ressaltou que no dia de hoje tramita um projeto o qual 
colocaremos para apreciação do demais Vereadores, que se trata do titulo benemérito 
do jornalista Joel Teixeira. O Vereador Éveder Dal Molin Saudou a todos, salientou 
que apresentou um requerimento nesta Casa de Leis, onde solicitava as informações 
da descentralização da ESF, solicitou o requerimento porque foi procurado e ouve 
uma insatisfação da parte desses funcionários em relação ao que foi acordado na 
décima conferencia do ano de 2019, lá foi aprovado que seria realizada a 
descentralização e até o momento não aconteceu, estamos buscando informações 
pra saber o motivo da não descentralização, foram passadas várias informações, 
esteve visitando os funcionários da ESF, e quando estive lá, observei algumas coisas 
e o que me chamou muito atenção foi a resposta do requerimento n°016/2022, foi dita 
que informamos uma resolução de 2002, dispõe sobre o regulamento técnico para 
planejamento de programação e elaboração de projetos físicos, as unidades básicas 
de saúde não possuem exigências de sala própria para ACS, uma vez que o trabalho 
realizado pelas mesmas é maior parte é fora das unidades. Como se aprovado 
sabendo que é ao contrário, isso quer dizer que nessa conferência não tinham 
conhecimento, observamos desencontro de informações, porque alimentaram as 
esperanças que realizar a descentralização de colocar em um local mais adequado.  
Foi dito que a ESF ‘estrutura da saúde familiar’ que antes de chamava UBS que o 
local é totalmente adequado que os computadores estão em pleno funcionamento, eu 
estive lá e fui enganado, pois, quando estive lá tive a curiosidade de falar, pois, havia 
um computador no canto e solicitei para ligar o computador, e o mesmo deu um 
trabalho para ligar demorando quinze minutos, e uma funcionária falou que o próprio 
departamento de tecnologia falou que esse computador já é totalmente defasado. 
Salientou que algumas informações, foi passado que a funcionária está na sala 
pequena porque ela quer por opção dela, e quando estive lá não foi isso que ela me 
falou, ela salientou que foi colocada naquela sala, lamentou, pois, falta harmonia e 
informações internas, pois, dentro de centro de saúde existe pessoas altamente 
capacitadas e comprometidas, a grande maioria dentro do departamento da secretária 
de saúde, para são concorrentes um quer derrubar o outro, é lamentável. Ressaltou 
que esteve lá se disponibilizou marcar uma reunião entre a secretária de saúde e os 
coordenadores e o pessoal ESF para entrarem no consenso, e ficaram de ver a 
possibilidade e isso já faz três semanas que se passaram. Salientou que se não 
sentarem conversarem e terem harmonia infelizmente continuaremos tendo alguns 
problemas. Ressaltou sobre médicos, o doutor Perini como médico aposentado do 
Município, foi a maior injustiça que fizeram com o homem, infelizmente quando já 
estava em uma idade avançada depois de dar a vida, foi descartado, ele que 
trabalhava dez horas para atender o povo e fazer o que o senhor sempre fez dignidade 
e respeito de quem tanto prestou serviços. Frisou que irá se reunir com o pessoal da 
estratégia, pois, solicitaram ouvi-los, e no momento as sessão recebeu o convite para 



participar da reunião, e salientaram que o os computadores estão em perfeitas 
condições de uso. O Senhor Presidente Reginaldo Bugliani fez suas considerações 
finais. Agradeceu ao Vereadores que o antecedeu, o trabalho do Vereador é esse 
fiscalizar. A pedido do Vereador Rogério Petronilho será agendada a reunião com o 
Prefeito e será comunicado o horário que ele poderá nos atender. Conversando com 
o Prefeito ele também está preocupado com certas atitudes, comentou que tomará 
providências, porém, o ideal é irmos lá conversar com ele, pois, nós buscamos 
veículos para maior conforto para população, precisa ter uma administração para 
estarmos zelando pelo patrimônio público. Salientou sobre os médicos doutor 
Frederico, doutor Gilson, doutor Perini e o doutor Aurélio lembra que pessoas de 
Cascavel vinham consultar com esses médicos, doutor Fred realizou um trabalho 
muito bonito no Município e os demais doutores realizam um excelente e bonito 
trabalho, sabemos da dedicação deles, e sentimos muito por eles ter ido trabalhar em 
outro Município, o doutor Perini sabemos da situação visto que falavam que ele não 
tinha condições de atender e muitas pessoas ficaram triste, finado meu pai o médico 
dele era o doutor Perini e ele sempre foi bem cuidado, e o doutor foi transferido para 
o Distrito de Marajó e o mesmo pediu a aposentadoria e hoje sentimos muita falta no 
posto de saúde e hoje nós faz muita falta, e se estivesse trabalhando não teria 
aposentado ainda, pois, ele gosta do que faz. Dias atrás conversou com o Prefeito 
Pecinha para trazer o doutor Fred para nova aurora, porém o mesmo é concursado 
em outro Município, gostaríamos muito que o doutor Fred estivesse trabalhando em 
Nova Aurora visto que é um excelente médico. Este plano diretor estará melhorando 
um pouco estará contratando mais médicos e baixando essa carga horária e tem 
certeza que a comissão analisará com bastante carinho para melhorar para os 
médicos, o qual estaremos trazendo mais médicos para Nova Aurora. Agradeceu ao 
Secretário Luiz César pelo trabalho que vem sendo feito, pois, soube que estão 
passando o rolo compactador na estrada Iporã a estrada que foi cascalhada até a 
divisa com São Sebastião, atendeu a comunidade da Mexeriqueira também e estão 
fazendo a estrada do Valdemar de Ré visto que ajudará muito o Paulo Roque e outros 
moradores, a qual o Vereador José Carlos Roversi conseguiu a pedra poliédrica que 
vai do asfalto até a estrada Padre Feijó, se trata de uma cobrança antiga que o 
Pecinha e a Néia estão realizando e por estarem se dedicando ao cascalhamento. 
Ressaltou que esteve conversando com o Dico e o Popinho a estrada está sendo 
realizada Vereadora Angela Dourado visto que a mesma é de sua autoria e da 
Vereadora Angela Voinarovski e do Roberto Carlos Cardoso sendo que está ligando 
e ficará maravilhoso para todos é um trabalho que está sendo feito no Município. 
Parabenizou a todos os secretários do Município pela dedicação e por estarem 
atendendo nosso povo nas comunidades. Dando seguimento colocou as matérias em 
votação: Requerimento n°040/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. 
Requerimentos n°041/2022 e n°042/2022 foram discutidos e aprovados por 
unanimidade.  Requerimento n°043/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. 
Requerimento n°044/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Projeto 
n°02/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. Projeto n°03/2022 foi 
discutido e aprovado em primeira votação. Não havendo mais matérias, deixou a 
palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a 
mim, Secretário que lavrasse a presente Ata. 
  
 

 



 


